

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 106 (6748) || Суббота, 22 мая 1943 года || Цена 20 коп.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, работники МТС и совхозов!
Берите на себя конкретные обязательства по завершению весеннего сева в течение фронтовой декады, боритесь за их выполнение, равняйтесь на передовиков весеннего сева.

В решительное наступление на посевном фронте!

ВТОРОЙ военный сев в полном разгаре. На сельскохозяйственные рубежи алтайских полей вышла многотысячная армия бойцов посевного фронта. На полях колхозов и совхозов решается судьба военного урожая. Засеем вовремя, не пропустим лучшие агротехнические сроки — соберём высокий урожай. Затянем сев, дождётся сеять по иссушенной почве — урожай будет низкий.

Страна и фронт требуют хлеба для того, чтобы ещё сильнее ударить по фашистскому зверю, сломить ему хребет, добиться полного разгрома немецко-фашистских оккупантов. Наш долг перед Родиной, перед великим Сталиным закончить полностью сев, провести все весенние сельскохозяйственные работы на высоком агротехническом уровне.

Бойцы посевного фронта Алтая не сойдут со своих рубежей, пока этот священный долг, равный воинскому долгу наших бойцов и командиров, не будет выполнен. Все силы отдадим для выполнения этой первостепенной, важнейшей задачи.

Крайком ВКП(б) и крайисполком объявляют с 25 мая по 5 июня фронтовую декаду по завершению весеннего сева во всех колхозах и совхозах края.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах в проведении фронтовой декады по завершению весеннего сева. Вы обязаны обеспечить участие всех колхозников, колхозниц, трактористов, агрономов, работников МТС и совхозов в фронтовой декаде. Встаньте за плуг, за сеялку, работайте так, как коммунисты колхоза «Страна Советов», Угловского района. Здесь каждый коммунист и комсомолец работает непосредственно в бригаде, в борозде, перевыполняя норму выработки. Колхоз «Страна Советов» к 19 мая засеял 1990 гектаров — 83 процента плана.

Трактористы и трактористки! Водители сложнейших сельскохозяйственных машин! В дни фронтовой декады вспомните о своих братьях-танкистах, сражающихся на фронте, берите с них пример упорства, выдержки, выносливости, доблести. Не допускайте ни минуты простоя тракторов. Помните — вы решаете ускорение весенне-полевых работ. Трудитесь так, как тракторист Катунской МТС тов. Саблин. За три дня он вспахивает по 90 гектаров.

Работники МТС и совхозов! Фронтовая декада по завершению

весеннего сева является для вас экзаменом на умение оперативно и хорошо руководить сложным хозяйством. Поставьте в борозды все тракторы, обеспечьте их бесперебойной работой с четырёх часов утра до десяти часов вечера. Не допускайте простоя тракторов, проявите большевистскую заботу о молодых трактористах.

Пахарь и сеяльщик! Ваши братья, отцы и мужья покрыли себя неуязвимой славой на фронтах Отечественной войны. Будьте достойными их, работайте не покладая рук, не зная усталости, не осрамите колхозную честь Алтая. Равняйтесь по гвардейцам посевной — колхозникам Локтевского района, перевыполнившим план весеннего сева зерновых культур. Работайте в поле с пяти часов утра до девяти часов вечера. Не уходите с борозды, не выполнив нормы. Привлеките для посевной всех лошадей, волов, коров. Заложите основу богатому сталинскому урожаю!

Крайком ВКП(б) и крайисполком поручили райкомам ВКП(б) и райисполкомам районов, закончивших весенний сев к 5 июня, провести слёты передовиков для подведения итогов и премирования передовиков весеннего сева. Дело чести каждого колхозника, тракториста, стахановской работой на полях добиться почётного права участия в слётах передовиков.

Весенний сев в Алтайском крае должен быть закончен к 5 июня, и он будет закончен. Это — требование Родины, это — требование фронта. Алтайцы-гвардейцы пишут нам с передовой: «Мы не можем быть спокойными, если вы работаете не так, как требуют того страна и фронт. Постарайтесь, дорогие друзья, не подведёте сибиряков на фронте, а мы сделаем всё, чтобы разгромить врага».

Доблестная Красная Армия готовится к решительным боям. Каждый, в ком бьётся сердце советского патриота, должен отдать все свои силы для помощи родной Красной Армии. И поэтому колхозный Алтай должен включиться в фронтовую декаду по завершению сева, так же беззаветно отдать всего себя поставленной задаче, как наши доблестные бойцы сражаются с ненавистным врагом для счастья и свободы Родины.

Мы имеем все возможности выполнить эту задачу, не уронить чести Алтая. Настало решительное время боёв за полное завершение весеннего сева.

В наступление, бойцы посевного фронта!

Не уронить чести Алтая! Полностью выполнить план посевной!

Проведем с 25 мая по 5 июня фронтовую декаду по завершению весеннего сева во всех колхозах и совхозах края!

Ко всем колхозникам, колхозницам, трактористам, работникам МТС и совхозов, коммунистам и комсомольцам Алтайского края.

Дорогие товарищи!

Весна нынче необычная, хорошая. Влага в земле много. Во время и хорошо посеяв, повсюду можно получить обильный, высокий урожай. Нельзя упускать ни одного дня на весеннем севе. Каждый день запоздания — это удар по урожаю.

Для победы над врагом нужен хлеб. Тысячи тонн золотой алтайской пшеницы раздавят фашистских зверей, вольют новые силы в наших отважных воинов. А не соберём богатого урожая — значит, не поддержим нашу Красную Армию, наших отцов, мужей и братьев, храбро сражающихся в рядах гвардейских сибирских частей.

Громовые раскаты великих боёв за родину через тысячи километров доносятся до алтайских полей. Каждый, кому дорога честь и независимость родимой земли, кто в сердце своём ненавидит к проклятому нещупу, тот горит единым желанием работать не покладая рук, чтобы приблизить час победы над гитлеровскими извергами, чтобы мужья, отцы и дети вернулись к мирной и счастливой жизни.

Без нашей победы над врагом не будет счастливой и свободной жизни. Без нашей победы мы станем рабами немецких палачей. Ковать победу нужно на фронте, драться за победу нужно и в тылу. Не хочется быть под ярмом германского помещика — работай не покладая рук, забудь про отдых и сон, отдай всего себя великому делу защиты Родины.

День и ночь должна кипеть работа на полях, полностью нужно использовать все тракторы. День и ночь мы должны закладывать основу богатого урожая.

Единой мыслью, единой заботой должны жить сейчас все коммунисты и комсомольцы, колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства Алтая — во что бы то ни стало полностью и в срок закончить сев, обеспечить высокое качество полевых работ.

Крайком ВКП(б) и крайисполком объявляют с 25 мая по 5 июня фронтовую декаду по завершению весеннего сева во всех колхозах и совхозах края.

Что нужно сделать для того, чтобы закончить сев во всех колхозах и совхозах до 5 июня? Для этого нужно, чтобы в посевные работы включилось всё трудоспособное население сельских районов, чтобы на севе полностью были использованы все тракторы, сеялки, лошади, быки, коровы.

Коммунисты и комсомольцы! Вы отвечаете за своевременное завершение сева. Вы обязаны мобилизовать всех колхозников на боевое выполнение этого важнейшего военно-хозяйственного задания. Ваш долг возглавить борьбу за скорейшее окончание весеннего сева. Все, как один, выходите в поле, вставайте за сеялку, за плуг. Своим стахановским трудом поднимайте колхозников на трудовые подвиги, помните, что дело вашей чести добиться полного выполнения посевного плана! Несите горячее слово большевистской правды в массы колхозников, показывайте личный пример самоотверженной работы на полях.

Сейчас, когда на колхозных и совхозных полях решается успех нашей борьбы с гитлеровскими бандами, — не может быть ни одного колхозника, ни одной колхозницы, не работающих в поле.

Колхозники и колхозницы! Работайте в поле с 5 часов утра до 9 часов вечера. Не уходите с борозды, не выполнив нормы.

Поставьте на сев все тракторы, сеялки, исполь-

зуйте для посевной всех лошадей, волов, коров. Пусть каждая колхозница даст свою корову для полевых работ. Этим она поможет своему мужу на фронте.

Трактористы и трактористки! Ваша самоотверженная работа решает успех весеннего сева. Используйте тракторы на полную мощность, не допускайте ни минуты простоя, работайте на пахоте и севе с 4 часов утра до 10 часов вечера.

Работники МТС и совхозов! В ваших руках все средства и орудия производства. Забейте большевистскую тревогу, боритесь против самоуспокоенности, косности, запущенности и разгильдяйства. Идите в колхозы, в полевые станы, организуйте бесперебойную работу тракторов, обеспечьте своевременную помощь молодым трактористам. Работайте с людьми день и ночь, добейтесь выполнения плана сева к 5 июня.

Передовые колхозы края уже закончили весенний сев и продолжают сеять сверх плана в фонд обороны и в фонд помощи освобождённым районам. Все колхозы Локтевского района полностью закончили сев и сеют сверх плана. Честь и слава передовикам весеннего сева! С них берите пример, ускоряйте пахоту, повышайте темпы сева. Так нужно работать для фронта!

Однако мы не можем умолчать о том, что в крае есть ещё некоторые колхозы, совхозы и районы, которые недопустимо затянули весенний сев, ставят под угрозу судьбу военного урожая.

Крайком и крайисполком призывают обсудить во всех колхозах и совхозах предложение о проведении с 25 мая по 5 июня фронтовой декады по завершению весеннего сева.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, работники МТС и совхозов! Берите на себя конкретные обязательства по завершению весеннего сева в течение фронтовой декады, боритесь за их выполнение, равняйтесь на передовиков весеннего сева.

Крайисполком и крайком ВКП(б) поручают райисполкомам и райкомам ВКП(б) районов, закончивших весенний сев к 5 июня, провести районные слёты передовиков колхозов, МТС и совхозов для подведения итогов социалистического соревнования и премирования передовиков весеннего сева.

Дорогие товарищи! Сейчас для всех честных советских людей нет более важной, более почётной задачи, как борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза великий Сталин приказал работать для фронта с удвоенной энергией, давать Красной Армии больше продовольствия.

Работать для фронта с удвоенной энергией — значит ускорить завершение весеннего сева.

Дать Красной Армии больше продовольствия — значит вырастить богатый урожай.

За кровь невинных женщин и детей мсти трудовой доблестью, тракторист! За издевательства над стариками и невестами мсти удвоенной нормой выработки, пахарь и сеяльщик! За разрушенные города и села бейся на посевном фронте, как твой близкий, сибиряк-гвардеец бьётся с немцем на передовой. Тогда страна скажет тебе спасибо, тогда ты выполнишь свой долг перед Родиной и фронтом!

Все в поле, товарищи! Все на борьбу за окончание сева к 5 июня.

Не посрамим родной Алтай! Полностью выполним план посевной!

АЛТАЙСКИЙ КРАЙИСПОЛКОМ.

АЛТАЙСКИЙ КРАЙКОМ ВКП(б).

Прием тов. И. В. Сталиным г-на Джозефа Э. Дэвиса

20 мая Председатель Совета Народных Комиссаров тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял личного

представителя президента США г-на Джозефа Э. Дэвиса. Г-н Дэвис был представлен тов. Сталину послом США г-ном В. Г. Стендли. (Принято по радио).

Прием тов. В. М. Молотовым г-на Джозефа Э. Дэвиса

20 мая Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял личного представителя президента США г-на Джозефа

Э. Дэвиса. На приёме присутствовал посол Соединённых Штатов Америки в СССР г-н Вильям Г. Стендли. (Принято по радио).

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 20 мая

В течение 20 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями и авиацией в Чёрном море, в районе Анапа — Керчь потоплены 6 самоходных барж с войсками противника.

19 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, подожжены железнодорожный эшелон, разбиты два паровоза, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей противника.

Северо-восточнее Новороссийска на одном из участков противник силою до 4 полков пехоты после сильной артиллерийской и миномётной подготовки пытался атаковать наши позиции. Бойцы Н-ского соединения встретили немцев мощным огнём из всех видов оружия, а затем перешли в контратаку. Противник понёс большие потери и был отброшен. Наши части захватили трофеи и пленных.

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части произвели огневой налёт на позиции противника и его ближние тылы. Артиллерийским огнём уничтожены 6 немецких ДЗОТов вместе с их гарнизонами, 4 орудия, 7 пулемётных точек, взорван склад боеприпасов и подожжены склад горючего.

В районе Изюма немцы, пытаясь вернуть потерянную ими накануне высоту, предприняли контратаку. Наши подразделения отбили контратаку гитлеровцев и уничтожили в этом бою до 300 солдат и офицеров противника.

В районе Лисичанска наши ча-

сти вели огневой бой с противником. Разведывательные группы немцев пытались переправиться на левый берег реки Северный Донец. Огнём наших подразделений гитлеровцы были отброшены. Захвачены пленными. Советские артиллеристы уничтожили самоходную пушку, разрушили 2 ДЗОТа, 7 вражеских блиндажей, рассеяли и частично истребили до роты немецкой пехоты.

В районе Севска две роты пехоты противника пытались боем разведать наши позиции. Советские подразделения отбросили немцев на исходный рубеж. На поле боя осталось 90 вражеских трупов. Снайперы Н-ского соединения в течение дня истребили 70 немцев.

На Волховском фронте на отдельных участках наши части вели огневой бой с противником. Разрушено 13 немецких ДЗОТов и блиндажей, взорвано два железнодорожных вагона с боеприпасами, подавлен огонь двух артиллерийских и трёх миномётных батарей противника. Наши лётчики в воздушном бою сбили два немецких самолёта.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в трёхдневных боях с крупнокалиберной артиллерией немцев истребил более 200 гитлеровцев. Советские патриоты уничтожили два полевых орудия, 5 автомашин с грузами, 2 штабных автомашин, 13 повозок противника с боеприпасами и продовольствием. Партизаны другого ленинградского отряда подорвали на минах немецкий воинский эшелон, шедший к станции Чудово. Взрывом уничтожены паровоз, 7 ваго-

нов с солдатами и 9 платформ с танками и автомашинами.

Пленный солдат 2-й роты 106 полка 15 немецкой пехотной дивизии Рудольф Штумпф рассказал: «Меня призвали в армию в феврале этого года, а в апреле послали на фронт. В роте, которую мы сменили, осталось 7 солдат, 2 унтер-офицера и 1 офицер. Солдаты имели жалкий и измученный вид. До призыва в армию я жил в Вене. Город наводнен немцами, эвакуированными из Кельна, Мангейма, Гамбурга, Берлина и других городов Германии, подвергнувшихся воздушным налётам. В Вене также много иностранных рабочих, насильно привезённых из разных стран Европы. Много французов, сербов, бельгийцев, голландцев, итальянцев и других. Рабочих, которых сейчас мобилизуют в армию и отправляют на фронт, заменяют иностранцами. Однако иностранцы не хотят работать, стараются побольше напортить. В Флоридендорфе на автомобильном заводе они недавно сожгли много автомашин, предназначенных для армии. В Обер Лаа сгорели склады с зерном. В Вене часто выключается свет. Такие факты саботажа происходят почти каждый день».

Датский народ активно борется против немецких оккупантов. В Свендборге патриоты подожгли судостроительный завод. Пожаром уничтожены основные цеха, всё оборудование, а также склады. В Альборге на судостроительной верфи взрывом выведен из строя сухой док. В другом районе патриоты взорвали завод железнодорожного оборудования.

(Принято по радио).

Утреннее сообщение 21 мая

В течение ночи на 21 мая на фронте ничего существенного не произошло.

Северо-восточнее Новороссийска наши части вели огневой бой с противником. Артиллерийским огнём разбито 12 вражеских ДЗОТов и блиндажей, подавлен огонь нескольких артиллерийских и миномётных батарей противника. Нашими лётчиками и огнём зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолёта.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, 2 орудия и подавили огонь артиллерийской батареи противника. Группа снайперов под командованием старшего сержанта Шумилина пробилась в засаде два дня и истребила 43 гитлеровца. Снайпер-красноармеец т. Мигульков убил 6 немцев, снайпер сержант т. Попов уничтожил 4 немцев.

В районе Севска разведывательная группа под командованием старшего лейтенанта Колбасина ночью напала на боевое охранение противника. Советские бойцы уничтожили 17 немцев, станковый пулемёт и захватили важные документы. Разведка установила, что на железнодорожную станцию в тылу противника прибыл эшелон с войсками и боеприпасами. Наши лётчики-штурмовики атаковали вражеский эшелон во время разгрузки и разбомбили его.

Западнее Ростова-на-Дону продолжалась редкая артиллерийская перестрелка. Наша артиллерия разрушила 3 ДЗОТа, 2 наблюдательных пункта, взорвала склад боеприпасов и успешно обстреляла несколько батарей противника.

На Ленинградском фронте нашей артиллерией и штурмовыми действиями авиации подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника. На подступах к Ленинграду огнём зенитной артиллерии сбит немецкий истребитель.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил нападение на немецкий гарнизон и истребил 40 гитлеровцев. Советские патриоты захватили склад с зерном и роздали жителям

окружающих сёл и рабочих посёлков 2.000 центнеров хлеба.

Пленный ефрейтор 11 роты 445 полка 134 немецкой пехотной дивизии Артур Шмидт рассказал: «До осени 1942 года я служил в 23 пехотной дивизии. Я участвовал во многих боях и пережил разгром немецких войск под Москвой. Недавно я попал в 445 полк. Меня поразили уподобившиеся настроения большинства солдат. Нынешний немецкий солдат уже не тот, каким он был в 1941 году. У солдат, испытавших на своей шкуре сокрушительные удары русских, окончательно подорвана вера в победу Германии. Они ссылаются на примеры Сталинграда, Ростова, Курска, Великих Лук, Ржева и другие. В успех тотальной мобилизации мало кто верит. Некоторые солдаты полагают, что в лучшем случае эта мобилизация может лишь на небольшой срок отсрочить неизбежное поражение Германии».

Жительница города Курска Тамара Б. была насильно увезена на каторгу в Германию. Она инвалидом вернулась на родину и рассказала: «Немцы угнали меня, мою сестру и многих полных здо-

Мастерство советских воинов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр. ТАСС). Барражируя над расположением наших войск, лётчик лейтенант Шардаков заметил группу немецких бомбардировщиков. Вражеских самолётов было девять. Шардаков принял решение атаковать врага. Прячась в облаках, лейтенант незаметно подкрался и внезапно атаковал один из бомбардировщиков. Атака была настолько неожиданной для противника, что вражеский самолёт, не успев сделать ни одного выстрела, камнем полетел вниз.

Шардаков моментально скрылся в облаках. Через некоторое время он с такой же ошеломляющей внезапностью подбил второй «Юнкерс».

Несколько наших танков находилось в засаде. Вечером наблюдатели донесли, что по дороге движутся немецкие танки. Под-

рвья и энергии девушек в Германии. Когда мы туда приехали, нас поместили в бараках, обнесённых в три ряда колючей проволокой. Я со своей сестрой, а также Рима и Соня из Курска попали на фабрику. Потекли тяжёлые, мучительные дни. Мы изнывали от непосильного труда, подвергались всевозможным лишениям и унижениям. Нам выдали халат из мешка со значком «Ост» и деревянные колодки. Работать заставляли до упада, а кормили какой то бурдой. За один месяц я подорвала своё здоровье, заболела и не могла даже ходить. Меня на лечили, а выдали бумажку, что я отправляюсь обратно на родину, как непригодная. Сестра моя осталась в немецкой неволе. Я получила от неё письмо. Она писала: «Живу так же, как и при тебе. Дня не проходит, чтобы я не плакала. Очень тяжело... Вспоминая свою прежнюю жизнь, я думаю: неужели мне ещё долго придётся быть здесь? Нам всё запрещено. Сидим в четырёх стенах, как заключённые и работаем без отдыха».

Дорогие товарищи бойцы и командиры Красной Армии! Отомстите за муки советских людей, за наших сестёр и братьев! Освободите их из фашистского плена!».

Дорогие товарищи бойцы и командиры Красной Армии! Отомстите за муки советских людей, за наших сестёр и братьев! Освободите их из фашистского плена!».

Вражеская колонна поравнялась с засадой. Тогда экипажи старшего лейтенанта Боровко и капитана Шуклеева одновременно атаковали противника с двух сторон. Нападение было совершенно неожиданным для врага. Немцы в панике бросились назад.

В результате короткой ночной схватки на поле боя осталось 8 тяжёлых и средних немецких танков, 2 самоходных пушки, 4 раздавленных бронетранспортера, много трупов немецких солдат и офицеров. **И. ЛАПОНОВ.**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ НА СЕБЕ

Работать без усталости, личным примером звать людей на трудовые подвиги, — так действуем мы, коммунисты сельскохозяйственной артели «Страна Советов», выполняя первомайский приказ товарища Сталина.

В нашей парторганизации 9 коммунистов и каждый из нас помимо того, что является агитатором, имеет свой производственный участок непосредственно в бригаде, на борозде. Так, инвалид Отечественной войны Максим Семёнович Передерев до начала посевных работ был шорником, готовил сбрую к посевной, а теперь стал пахарем в четвёртой бригаде. Работая на волах, он при норме 1,60 гектара вспахивает до 2,40 гектара. Личным примером тов. Передерев увлёк за собой всех пахарей бригады, перевыполнив нормы здесь стало обычным явлением. Агитатор Надежда Сидоровна Большина сама на пахоте и на бороновании даёт до полутора норм за день. Участник Отечественной войны Иван Александрович Сорокин работает помощником бригадира в первой бригаде. Он помогает подросткам в пахоте, проверяет работу конюхов, следит за тем, чтобы в борозду ставили сытых коней и коров.

Член правления колхоза Семён Макарович Можовитень — кузнец по специальности. Он отремонтировал к весне весь сельскохозяйственный инвентарь, в том числе 48 плугов. Сейчас работает на текущем ремонте, обслуживает все бригады, а в свободное время чинит брички и обучает кузнечному делу двух комсомольцев. Сам я введу ОФФ и являюсь инспектором по качеству во второй бригаде.

Надо сказать прямо — весна этого года для всех нас явилась большим испытанием. В нашем колхозе на 2400 гектаров посева ярового клада только 60 рабочих лошадей, большая нехватка в тягловой силе угрожала срывом посевной. Надо было искать выход. Надо было мобилизовать всё наличное — внутренних ресурсов, чтобы не растянуть сроков сева. И мы этого добились.

Ещё задолго до посевной провели большую разностороннюю работу среди колхозников, чтобы привлечь коров личного пользования на весенние полевые работы. Для этого мы в первую очередь сами обучили и отдали в распоряжение правления колхоза

своих коров. Особенно много потрудились в этом деле среди колхозниц коммунистки Надежда Сидоровна Большина и Анастасия Дмитриевна Соловьёва. Примеру коммунистов последовало большинство колхозников и в борозду, кроме 60 лошадей, было поставлено 70 волов и 130 коров.

Кроме того, в каждой бригаде мы провели производственные совещания по вопросам организации труда и дисциплины, по вопросу борьбы за высокое качество обработки почвы. Твёрдо решили, чтобы каждый работающий в борозде не уходил с поля, не выполнив нормы. А наши комсомольцы выдвинули встречное требование — не уходить с поля, не перевыполнив нормы. И они с честью сдержали своё слово. Комсомолки Мария Ларионова и Мария Кириченко на коровах вспахивали до 1,60 гектара при норме 0,80 гектара. Комсомольцы Анатолий Семин и Павел Кириченко на лошадях при норме 2,40 гектара вспахивали по 2,80 гектара. Из 14 комсомольцев не было ни одного, кто бы не перевыполнил нормы.

Мобилизация всего наличия рабочей силы и живого тягла, перевыполнение норм большинством пахарей, бороноволок и сельщиков решили исход посевной. На 19 мая мы засеяли 1990 гектаров, или 83 процента плана. На лошадях и коровах обработано до 1500 гектаров. Умелое использование живого тягла, особенно коров, дало возможность больше поляны всей площади засеять на целинных землях, которых мы подняли 1300 гектаров, из них 700 гектаров поднято живым тяглом.

Никогда, даже в годы мирного времени, мы не думали, что за одну весну можно поднять столько залежи. На них наш колхоз вырастит богатый стопудовый урожай и это будет лучшим подарком фронту, лучшим ответом на первомайский приказ нашего вождя, друга и учителя товарища Сталина.

Мы отсеиваемся в самые лучшие ранние сроки. Все от мала до велика трудимся от зари до зари. Всех нас спаяла единая воля — трудом ковать победу, приблизить её счастливый и радостный час.

К. ПЕТРОВ,

секретарь партийной организации колхоза «Страна Советов», Угловского района.

Верные помощники партии

ОИРОТ-ТУРА, 21 мая. (По телефону от нашего соб. корр). Зелёным ковром дружных всходов покрываются поля колхозов высокогорного Улаганского аймака. Успехи сева во многих колхозах обеспечила самоотверженная работа комсомольцев и молодёжи. Одним из первых 30 апреля выполнил план сева колхоз имени Кирова, где председателем комсомольцев тов. Тызрашев. Рачительный хозяин, хороший организатор, молодой председатель пользуется заслуженным авторитетом и уважением колхозников.

Большую работу провела комсомольская организация, которую возглавляет Ульяна Чарчукова. Благодаря неустанной заботе тов. Чарчуковой о колхозном коне, все лошади вышли на полевые работы в хорошем состоянии. Лучшие образцы напряжённого труда на севе показали комсомольцы и молодёжь колхоза.

Много сделали для успешного проведения сева комсомольская организация колхоза имени Калинина. Комсомольцы во главе со своим секретарём Александрой Манжаровой трудятся на решающих участках полевых работ. Колхоз выполнял план сева за 6 рабочих дней, с соблюдением правил агротехники. Силами комсомольцев и молодёжи посеяно сверх плана 3 гектара зерновых в фонд обороны страны.

Вдохновлённые первомайским приказом вождя, с новым трудовым подъёмом встают молодые советские патриоты на Сталинскую вахту по завершению сева. В Турочакском аймаке на Сталинскую вахту встали 602 человека комсомольцев и молодёжи, организовано 63 комсомольско-молодёжных бригады, которым доведены конкретные задания.

Большую политико-массовую работу проводят комсомольцы и молодёжь Усть-Коксинского аймака. Комсомольская организация послала в колхозы 20 агитбригад и 41 политорганизатора. Они провели 376 бесед, выпустили 105 боевых листов, изготовили 28 досок показателей работы.

На Сталинскую вахту встали 730 комсомольцев и молодёжь аймака. Молодые пахари Дмитрий Шипуляк, Михаил Кабаков, 14-летняя Анна Сигарёва выполняют норму на 150—180 процентов. Среди сельщиков первенство держит Полина Боброва, систематически перевыполняющая норму на 25—30 процентов.

Высоких показателей добились молодые трактористы Василий Беликов и Андрей Аюсмов, выполняющие за смену по полторы и больше нормы.

Верные помощники партии — комсомольцы и комсомолки выполняют свою роль боевых организаторов на севе.

С. НАЙДЕН.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ВАШ ПРЯМОЙ ДОЛГ ПОМОЧЬ ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ

Засеем тысячи сверхплановых гектаров, вырастим табуны скота для колхозов и колхозников, пострадавших от гитлеровских извергов

В фонд помощи освобожденным районам

СЛАВГОРОД. Колхозники сельхозартели зоны Подсосновской МТС засевают сверх плана в фонд помощи освобожденным районам 141 гектара пшеницы, 111 гектаров проса, 30 гектаров овса, 15 гектаров ячменя, 48 гектаров подсолнуха и другие культуры, всего свыше 400 гектаров. Колхозники сельхозартели имени Красина уже засеяли сверх плана 30 гектаров пшеницы, сельхозартель имени Войкова сеет сверх плана 50 гектаров.

Колхозники сельхозартели «Сталинский путь» сеют сверх плана 200 гектаров, из них 55 гектаров в фонд обороны и в фонд помощи освобожденным районам.

ВОЛЧИХА. Желая помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, колхозники сельхозартели «Красный Октябрь», Ново-Кормixinского сельсовета, решили посеять сверх плана 5 гектаров зерновых культур и вырастить 5 овец. Кроме того, они засевают в фонд обороны 10 гектаров проса и сверх государственного плана 5 овец.

МАМОНТОВО. Посевом сверх плана пяти гектаров зерновых культур и постановкой на откорм двух свиной отлели колхозники сельхозартели «Красная фабрика» на призыв ярославцев. Урожай с

сверхплановых гектаров передается в фонд помощи освобожденным районам.

КЫТМАНОВО. Патриотический почин ярославцев горячо поддержали члены колхоза «Путь Ленина», Ново-Николаевского сельсовета. Они решили посеять сверх плана 5 гектаров в фонд обороны и 2 гектара в фонд помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков.

БЕЛОГЛАЗОВО. 5 гектаров овса сверх плана сеют колхозники сельхозартели «Красный путь» в фонд помощи освобожденным районам. Для этой же цели они выращивают 5 овец и 5 свиной.

КАРАСУК. Закончив весенний сев, колхозники сельхозартели «Красный остров» продолжают сеять сверх плана. Всего они засевают сверх плана 74 гектара, из них 10 гектаров в фонд помощи освобожденным районам.

КЛЮЧИ. Выполнив план сева на площади 518 гектаров, колхозники сельхозартели «Украинец» засевают еще 110 гектаров сверх плана. Урожай с 15 гектаров решено передать в фонд помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов.

Премии лучшим трактористам

ГРЯЗНУХА. (По телефону). С первых дней сева тракторный отряд Поликарпа Земцова объявил себя фронтовым и показал образцы самоотверженной работы на севе. Не зная простоев, работать четко, без аварий, ежедневно перевыполнять норму — эти обязательства трактористы превратили в боевые дела. Особенно хорошо работали в первую пятидневку фронтовой декады. На 15-сильный трактор отряд выработал по 83,7 гектара, сэкономил 275 килограммов горючего.

Не меньших успехов в соревновании добился тракторный отряд Григория Андреева. В среднем на пятнадцатисильный трактор отрядом сделано по 82,3 гектара мягкой пахоты и сэкономлено 98 килограммов горючего. Трактористка Евдокия Быковская на колесном тракторе вспахивает за смену по 7,7 гектара. Она сэкономила уже 250 килограммов горючего. Бригадирам тракторных отрядов тт. Земцову и Андрееву и трактористке тов. Быковской вручены переходящие мандаты крайкома партии и крайисполкома на право участия в работе краевого совещания и выданы в премию костюмы.

С. БЕРДНИКОВ, директор Грязнухинской МТС, орденносец.

Взаимная помощь

РУБЦОВСК. (По телеграфу). С исключительным трудовым подъемом работает на полях коллектив Рубцовского совхоза. Здесь с первых же дней широко развернуто социалистическое соревнование между бригадами, звеньями, трактористами.

В результате четкой, слаженной работы совхоз за десять рабочих дней выполнил план сева, засеяв 1337 гектаров. Сейчас весь тракторный парк переключен на помощь Мамонтовскому зерносовхозу.

Нечего на зеркало пенять...

Плохая работа тракторного парка не только подводит руководителей отдельных совхозов, но зачастую выводит их «на чистую воду». Стоит обратиться к таким руководителям с вопросом — почему плохо развёртывается пахота и углубляется разрыв с севом — вы получите стереотипный ответ:

— Тракторы губят. Больше стоят, чем работают.

Подомки и простои тракторов облюбовали в качестве ширмы, долженствующей прикрывать собственное их неумение руководить полевыми работами, ответственные работники Мамонтовского зерносовхоза. Черепашьи темпы пахоты и сева они приписывают чему угодно, только не собственному неумению организовать труд, расставить людей, наладить высокую производственную дисциплину, строгую проверку исполнения.

В Мамонтовском совхозе действительно из рук вон плохо работает тракторный парк. Один вид тракторов, переполненных веревочками, обмотанных тряпками, производит гнетущее впечатление. На в этом виноваты только руководители совхоза и в первую очередь инженер Бармаков. Технический уход за машинами здесь не организован. Трактористы появляются в поле когда им заблагорассудится. Пользуясь отсутствием какого-либо контроля, опытные водители машин сутками копаются на своих огородах, предоставляя машины попечению молодежи.

Инженер Бармаков в течение последних шести дней ни разу не выезжал на отделения. При малейшей поломке или расстройстве машины молодые водители терпят, не знают, что делать, а посоветоваться не с кем. Отсюда — преступно низкая выработка и поголовное невыполнение норм.

Не мешало бы мамонтовцам хоть

раз заглянуть в соседний Рубцовский совхоз. Они убедились бы, как в умелых руках примитивная мастерская, кажущаяся развалиной по сравнению с богато оборудованной Мамонтовской мастерской, своевременно чинит, исправляет и реставрирует отдельные части и детали. Присмотрелись бы мамонтовцы к опыту Локтевского совхоза, в котором образцово поставлена техническая учёба, уход за машинами, установлена ответственность старших трактористов за работу их молодых сменщиков. Мамонтовцы тогда поняли бы, что там, где вместо пытья и безответственных ссылок на изнашивающиеся детали, идёт большевицкая борьба за использование техники, за высокую трудовую дисциплину — там трактористы выполняют нормы на 200—300 процентов.

Мамонтовский совхоз очутился в глубоком прорыве. На 15 мая план пахоты здесь выполнен менее, чем на 40 процентов, а засеяно только 600 гектаров. Положение создалось крайне напряжённое. Необходимо быстро и решительно изменить методы работы руководства совхоза. Прежде всего надо установить железную дисциплину среди трактористов, наладить тщательный технический уход за машинами, установить жесточайший контроль за выполнением графика суточных заданий.

Тракторы Мамонтовского совхоза не хуже, чем у рубцовцев и локтевцев. И если плохо работают машины — это значит плохо работают люди. Эту элементарную истину необходимо усвоить директору совхоза и начальнику политотдела и прекратить либеральничать с такими бездельниками, как инженер Бармаков, который смотрит сквозь пальцы на грубое нарушение дисциплины трактористами.

Л. ЛИТОВСКИЙ.

Ошибки Павлозаводской МТС

Павлозаводской МТС 68 тракторов. Она должна сделать в мае 5500 гектаров весновспашки и 4000 гектаров сева. Вспахана 2056 гектаров в засеяно только 1344. Всего МТС сделала с начала работ, в переводе на мягкую пахоту, на 15-сильный трактор 34 гектара, что равно тринадцати процентам годового плана. При этом перерасходовано горючего свыше пяти тонн, т. е. около полутора килограммов на гектар пахоты.

В чём причина такой позорной работы? Она заключается в том, что директор МТС тов. Ложников и старший механик тов. Осташкин допустили серьёзные ошибки. До сего дня они еще не отремонтировали одиннадцать тракторов. Не веря в качество ремонта машин, руководители стали на ложный путь, дали бригадам распоряжение работать тракторами с неполной нагрузкой. Тракторы были загружены всего лишь на 50—60 процентов полезной мощности и, естественно, перерасходовали горючее. В проверенных нами бригадах выявлено, что трактор ЧТЗ-60 вместо двух пятикорпусных плугов и двух—трёх звеньев борон работает только с одним пятикорпусным плугом и двумя звеньями борон; трактор СХТЗ вместо 3—4-х корпусного плуга и двух звеньев борон, загружен двухкорпусным плугом и двумя звеньями борон. К тому же плуги имеют тупые лемехи, что также отражается на мощности трактора.

Работая с недогрузкой тракторов, бригада тов. Тумашева сделала в колхозе «Партизан Сиби-

ри» на один 15-сильный трактор 50 гектаров и перерасходовала 409 килограммов горючего. Бригада тов. Стрельникова перерасходовала 548 килограммов горючего при выработке на 15-сильный трактор 77 гектаров. Бригада, работающая в колхозе «Красный партизан», перерасходовала 1086 килограммов горючего.

В то же время бригада тов. Колесникова при полной нагрузке машин сделала на 15-сильный трактор 138 гектаров и сэкономила 471 килограмм горючего. Эта бригада получила переходящие красные знамена крайкома ВКП(б) и крайисполкома и политотдела МТС.

МТС не организовала походной мастерской, не контролировала проведение технического ухода, вследствие чего в бригадах всегда стояли на ремонте один—два трактора. Кроме того допускаются простои тракторов из-за неподвоза горючего. В колхозах имени Крупской и «Колхозстрой» по этой причине тракторы простояли целые сутки.

Если бы руководители МТС дали полную нагрузку тракторам и обеспечили необходимый технический уход за машинами, тракторами можно было сделать вдвое больше, чем сделано. Надо немедленно исправить эти ошибки и использовать весь парк на полную мощность.

Г. ГОЛОЛАКОВ, старший инженер Главного Управления Сибири Наркомзема Союза ССР.

По следам наших выступлений

„К чему приводит неорганизованность“

По таким заголовкам в «Алтайской правде» была напечатана заметка о том, что во многих колхозах Знаменского района полевые работы развёртываются очень медленно.

Знаменский райисполком сообщил редакции, что отставившие колхозы полностью включились в

посевную. Лучший актив райисполкома и райкома ВКП(б) закрепили в этих колхозах и оказывают им практическую помощь. Там, где нужно было, оказана помощь продуктами для полевых бригад и фуражом для тягла, работающего в поле.

Правильно использовать пастбища

Летний пастбищный период является самым благоприятным в животноводстве для сохранения скота и для повышения его продуктивности. Многолетний опыт показывает, что летом скот очень быстро увеличивается в весе, резко повышает продуктивность. Установлено так же, что чем лучше скот использовал пастбищный период, тем лучше он будет упитан к началу стойлового периода, тем легче перенесёт зиму.

Уроки прошлого года показывают, что в колхозах, где использованию пастбищ не уделялось внимания и скот к зимовке был слабо упитан — потери были наибольшие. Вот почему особенно важно, чтобы земельные органы районов, работники животноводства сделали в этом году всё, чтобы не допустить повторения ошибок прошлого года, с весны организовать правильное использование пастбищ в каждом колхозе.

Пастбища большинства районов нашего края по своему качеству и кормовым достоинствам далеко превосходят пастбища европейской части Союза. По данным профессора Пушкинского сельхозинститута И. В. Ларина, молодая пастбищная трава Алтая содержит до 10 процентов переваримого наиболее полноценного белка, до 100 кормовых единиц и в 5—10 раз больше, чем концентраты, содержит витаминов А и С. Это и обеспечивает высокую кормовую ценность травы. Нельзя забывать, что эту ценность трава имеет, именно, в молодом возрасте, поэтому пастбища необходимо использовать так, чтобы скот в течение всего пастбищного периода получал свежую траву.

Правильное использование па-

стбищ, нагул скота и повышение удоев полностью зависят от пастухов. Пастух летом является самым ответственным на колхозной ферме и от хорошего подбора пастухов зависит благополучие летнего и зимнего периодов. Нужно с особой тщательностью и серьёзностью подобрать колхозников для работы пастухами. Совершенно недопустимо, когда в колхозах для пастбы скота выделяют малолетних подростков, как случилось, например, в колхозе «Звезда Алтая», Чарынского района. Пастух должен хорошо знать пастбища, порядок их использования и постоянно наблюдать, чтобы во время переезда на новый пастбищный участок. Районные земельные отделы должны в самый короткий срок проверить правильность подбора пастухов и провести с ними инструктаж по технике пастбы.

Весь скот колхозных ферм надо разбить на группы: гурт коров, нетелей и телок старше 18 месяцев, гурты нагульного молодняка (отдельно бычков и телок), отары овец. Каждой из этих групп надо выделить отдельные участки для пастбы. Отары овец должны пастись чабаны, за которыми они закреплены. Исключительное значение в деле максимального сохранения скота имеет нагул, обеспечивающий к осени для сдачи государству наибольший живой вес и высокую упитанность скота.

Весь скот, выделенный для нагула весной, следует предварительно взвесить. А оплату пастухов нагульных гуртов производить в зависимости от прироста живого веса. Чтобы обеспечить скот в течение всего пастбищного периода сочной молодой травой, необходимо соблюдать определённый порядок стравливания

пастбищ. Весной, когда травостой ещё на высоте, можно пастись скот на всей территории пастбища в течение 10—15 дней, выбирая в первую очередь участки с более ранним отрастанием трав. Когда трава отрастёт до 10—12 сантиметров, нужно все пастбища разбить на загоны для поочередного их использования в течение четырёх — пяти дней.

При таком порядке использования пастбищ, на отдыхающих загонах успевает отрасти свежая молодая трава и, кроме того, смена пастбищ обеспечивает предупреждение чесоточных и глистных заболеваний, которые в большинстве случаев зависят от пастбы на одних и тех же заражённых участках.

На отведённых участках трава должна хорошо стравливаться, так как это обеспечивает в последующем отрастание свежей молодой травы. В течение лета каждый загон следует стравливать: в степи два—три раза, в лесостепи — три—четыре раза и в горных районах — четыре—пять раз. Размер загона зависит от размера гурта и травостоя на пастбище.

В жаркие дни, когда скот пастётся очень плохо, необходимо подкармливать его подкормочной зелёной травой на пастбищах и кроме того, обязательно организовывать ночной выпас (в июле и августе). Особое внимание должно быть уделено водопоям скота. Необходимо, чтобы пастбищные загоны располагались вблизи от водопоев. Соблюдение этих основных правил использования пастбищ обеспечивает сохранение скота летом и особенно в предстоящую зиму.

П. СТАРОЖИЛОВ, начальник управления животноводства Алтайского крайзо.

Приезд в Москву г-на Джозефа Э. Дэвиса

19 мая в Москву прибыл личный представитель президента Соединённых Штатов Америки г-н Джозеф Э. Дэвис, бывший в 1936—1938 годах послом США в Советском Союзе.

На центральном аэродроме г-на Джозефа Э. Дэвиса встречали заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Де-

канозов, заведующий отделом американских стран НКВД тов. Г. Н. Зарубин, заведующий протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков, начальник отдела внешних сношений НКО полковник В. Н. Евстигнеев, а также члены американского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г-ном В. Стендли.

Заявление г-на Дэвиса представителям советской печати

В своём интервью представителям советской печати г-н Дэвис заявил следующее:

«Приятно снова посетить Москву, хотя бы и на короткий срок. Во время моего пребывания здесь по долгу службы я установил со многими людьми тёплые, дружеские отношения. Возобновление этих связей доставит мне теперь большое удовольствие.

Я считаю за особое для себя счастье то, что возвращаюсь сюда в качестве специального посланца нашего великого президента г-на Рузвельта с посланием нашему великому вождю премьеру Сталину.

Ваше изумительное сопротивление гитлеровцам поразило мир, хотя я в своё время предсказывал, что это сопротивление таким и будет. Несмотря на то, что между нами существуют различия в некоторых идеологических концепциях, я, тем не менее, покинул Москву блет тому назад, исполненный чувством величайшего восхищения, уважения и почтения к великим великим гражданским и военным руководителям и к народу Советского Союза.

В истории не найдётся более славной страницы, чем та, которая будет повествовать о сопротивлении, оказанном агрессивным советским народом, подвергшимся в июне

1941 года столь грубому нападению в нарушении всех понятий о чести. История этого сопротивления — это эпопея, которая никогда не будет забыта, пока люди любят свободу и волю.

Ваш Сталинград бессмертен. Он являет собой образец той борьбы, которую вели другие города, большие и малые, где советский народ, подвергаясь подобным испытаниям, покрывал себя неуязвимой славой.

Когда победа будет завоевана, я надеюсь, что смогу не раз побывать в частном порядке в Советском Союзе и познакомиться с крупными успехами и прогрессом, которые, я уверен, вас ожидают в будущем.

Моя страна вступила в эту мировую войну поздно, но я могу заверить вас, что в отношении подготовки людских резервов и механизированной мощи мы сейчас достигаем зенита наших возможностей. Под дальновидным руководством премьер-министра Сталина, президента Рузвельта и лидеров других объединённых наций окончательный разгром фашистской агрессии столь же очевиден, как очевидно то, что — за ночь следует день».

(Принято по радио).

Посещение Сталинграда личным представителем президента США г-ном Дэвисом

СТАЛИНГРАД, 18 мая. (ТАСС). 18 мая личный представитель президента Соединённых Штатов Америки г-н Джозеф Э. Дэвис прибыл из Куйбышева в Сталинград. Г-н Дэвис посетил братскую могилу бойцов, павших за Сталинград.

Возложив на могилу цветы, г-н Дэвис обратился к собравшимся бойцам Красной Армии и жителям Сталинграда со следующими словами:

«Друзья! Я приехал навестить город героев. Люди, защищавшие этот город, сумели остановить немцев. От имени президента США Рузвельта и народа США я возлагаю цветы на могилу погибших героев. Народы Советского Союза, США и Великобритания под руководством своих вождей сумеют разгромить Гитлера.

Слава советским солдатам!» (Принято по радио).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ НА ЗАСЕДАНИИ КОНГРЕССА США

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт из Вашингтона, что английский премьер-министр Черчилль выступил с речью на совместном заседании сената и палаты представителей США. Конгресс встретил его аплодисментами, длившимися несколько минут.

Черчилль напомнил, что прошло 17 месяцев с тех пор, как он в последний раз выступил на заседании конгресса. «500 дней мы тяжело трудились, страдали и держали плечом к плечу в борьбе против жестокого и мощного врага, — сказал он. Мы действовали в тесном сотрудничестве во многих частях света, на суше, на море и в воздухе. Когда я в прошлый раз прибыл сюда, Соединённые Штаты были охвачены гневом в связи с вероломным нападением Японии на Пирл-Харбор и вызовлены объявлением Соединённым Штатам войны Германией и Италией. Я скажу совершенно откровенно, что в те дни, когда мы уже вели длительную борьбу в в течение года вели её в одиночку, я не мог не испытывать чувства облегчения, вызванного сознанием того, что мы стали связаны общей опасностью, глубокой верой и возвышенной целью — довести эту ужасную борьбу до конца любой ценой. Опыт долгой жизни и побуждения моего сердца породили во мне уверенность в том, что нет ничего более важного для будущего мира, чем братский союз наших двух народов как во время войны, так и в мирное время.

Здесь разрешите мне сказать вам следующее: пусть никто не предполагает, что мы, англичане, не заинтересованы в такой же степени, как и Соединённые Штаты, в том, чтобы вести непрерывно и неустанно войну против Японии. Я прибыл сюда, чтобы сказать вам, что мы будем вести эту войну рука об руку с вами так, как это требуется в интересах наилучшего стратегического использования наших сил, до тех пор, пока наша грудь дышит и кровь течёт в наших жилах. Разумеется, важную роль в войне против Японии должна сыграть крупная сухопутная армия и воздушные и морские силы, сконцентрированные Англией на восточной границе Индия. В этой части света заложена одна из возможностей оказания помощи Китаю, находящемуся в тисках и подвергающемуся мучениям уже в течение долгого времени. Оказание немедленной эффективной помощи Китаю является одной из наших наиболее настоятельных общих задач.

Во время совещаний в январе 1942 г., проводившихся между президентом и мною и между нашими высшими техническими советниками, для нас было очевидно, что поражение Японии не означало бы поражения Германии, но разгром Германии неизбежно означал бы крах Японии. Сознание этой простой истины не означает, что не следует одновременно действовать с обеих сторон, и, действительно, большая часть сил Соединённых Штатов используется в настоящее время на тихоокеанских фронтах. В соответствии с тем общим разделением функций, которые мы приняли в результате работы, проделанной в январе 1942 года, Соединённые Штаты взяли на себя главную задачу ведения войны против Японии и оказания помощи Австралии и Новой Зеландии в их обороне против японского вторжения, которое казалось тогда значительно более близким, чем сейчас. Мы же взяли на себя главное бремя борьбы в Атлантике. Это было естественным, так как, если бы основной океанский путь, соединяющий наши два народа, не был сохранён в неприкосновенности, Британские острова и весьма крупные силы, находящиеся на них, были бы парализованы и их гибель была бы неизбежной. Мы с охотой осуществили в полной мере нашу задачу.

Хотя я считаю опасность, которую представляют для нас подводные лодки, попрежнему чрезвычайно большой, я с твёрдой уверенностью полагаю, что она не только будет отражена, но и устранена.

С Британских островов мы ведём также основное воздушное наступление на Германию, и в этом нам оказывает блестящую поддержку авиация США, базирующаяся на Соединённое Королевство. Она оперирует главным образом днём, тогда как наша авиация действует ночью.

Нет никакого сомнения в том, что авиация союзников уже значительно превосходит по численности воздушные силы Германии, Италии и Японии, а производство новых самолётов в союзных странах в ещё большей степени превосходит производство самолётов противника.

Ведя эту воздушную войну, Германия и Япония наивно воображали, что нанесут решающие и окончательные удары с тем, чтобы терроризовать великие и малые нации и заставить их подчиниться своей воле. Именно в этой воздушной войне эти преступные нации начинают проявлять первые признаки смертельной усталости.

Крупные центры германской военной промышленности, и в частности Рур, подвергаются беспримерному опустошению.

Где бы ни находились и где бы ни развивались эти промышленные центры, они будут разрушены, а население, занятое производством вооружения, будет рассеяно. Если ему не нравится то, что его ожидает, пусть оно рассеется заранее по своей воле. Этот процесс будет продолжаться беспрерывно, с постоянным увеличением веса бомб и интенсивности удара до тех пор, пока германский и итальянский народы не отрекутся и не свергнут чудовищную тиранию, которая зародилась и выросла в среде каждого из них. Пока же наше воздушное наступление заставляет Германию отвлекать во всё возрастающей пропорции её боевые средства с фронтов для организации защиты от воздушных нападений. Мы также сходимся в том, что нужно как можно скорее обрушить всю нашу совместную воздушную мощь на военные объекты, расположенные на территории Японии. Хладнокровный расстрел американских лётчиков японским правительством свидетельствует не только о его варварстве, но также и о его паническом страхе перед возможностью подобных налётов. Перед теми, кому поручено руководство войной, стоит задача преодолеть возможно скорее военные, географические и политические трудности и начать необходимый и желанный процесс превращения японских городов и военных центров в руины, ибо они должны быть превращены в руины для того, чтобы мир снова воцарился во всём мире.

Крупная проблема, стоящая сейчас перед Соединёнными Штатами Америки и несколько в меньшей степени перед Англией, заключается не столько в создании армий или в большом расширении произ-

водства оружия и самолётов, ибо это производство уже идёт полным ходом и уже достигнуты огромные успехи и чудесные результаты, сколько в том — каким образом использовать силы в обстановке ожесточённой подводной войны на широких океанских просторах, на морях, в болотистых и в горных районах и джунглях различных частей света. Такова наша задача.

Поэтому во всех наших военных планах мы должны вдохновляться, проникаться и руководствоваться высшей целью — схватиться с противником в благоприятных или, по крайней мере, в терпимых условиях, не проявляя большой разборчивости, в наибольших масштабах, как можно скорее, и вступать в бой с противником повсюду, где это будет выгодно, я бы сказал — повсюду, где это только будет возможно. Таким образом, мы сможем достигнуть того, чтобы благодаря нашим действиям на суше, на море и в воздухе, силы нашего противника истощались с максимальной быстротой.

Современная война является тотальной и для того, чтобы ею руководить, необходимо, чтобы технические и профессиональные руководители подготавливались и в случае необходимости направлялись главами правительств, обладающими познаниями, дающими им возможность привести в движение не только военные, но и политические и экономические силы, и направить их к одной цели. Таковы причины, которые заставили президента предпринять далёкое путешествие в Касабланку и эти же причины привели меня сюда. Мы оба искренно надеемся, что в недалёком будущем мы сможем осуществить то, чего мы так долго добивались, а именно — встретиться с маршалом Сталиным, если возможно, с генералиссимусом Чан Кайши. Но что касается того — как, где и когда это произойдёт — то это такой вопрос, который я не могу осветить в данный момент, а если бы и мог, я, конечно, не сделал бы этого.

Тем временем мы делаем все возможное, чтобы поддержать теснейшую связь между всеми руководителями и странами, активно участвующими в ведении войны.

(Окончание см. в следующем номере).

Извещение

22-го мая 1943 г., в 8-30 вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) (ул. Республики, 50) состоится лекция на тему: «Обзор международных событий».

Лектор т. Ландау. Пригласительные билеты получить в горпарткабинете.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

ГОСЦИРК

Новые гастроли Цювкра — дагестанский канатоходец, Мозговой и Огородников — буффонные плясуны. Большая новал цирковая программа. Весь вечер на манеже Пат и Патшон. Начало в 9 ч. вечера.

Дети до 16 лет на вечерние спектакли и киносеансы не допускаются.

10 ремесленное училище связи

проводит набор учащихся

по специальностям:

Телефонно-телеграфных монтажников, радиооператоров, электромонтеров. Принимаются: мальчики от 14—16 лет, девушки от 14—18 лет. Иногородние частично обеспечиваются общежитием. Заявления и документы подавать в канцелярию училища: Гоголевская, 44, (во дворе).

Т р е б у ю т с я:

Издательству газеты «Алтайская правда» шоферы, электромонтеры, рабочие на подсобное хозяйство, рабочие охраны и курьер. Обращаться: Короленко, 105.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днём крупные соединения американских тяжёлых бомбардировщиков атаковали верфи в Киле и Флензбурге (Германия). Отмечены большие пожары. В завязавшемся воздушном бою уничтожено много вражеских истребителей.

Киль — второй по значению центр строительства подводных лодок в Германии. Его пловучие доки считаются крупнейшими в Германии.

Английская авиация атаковала в ночь на 20 мая различные объекты в Берлине.

Английские истребители совершили в ту же ночь налёт на неприятельские аэродромы в Северной Франции, железнодорожные линии и каналы во Франции и Бельгии.

В Средиземноморском бассейне авиация союзников подвергла интенсивным бомбардировкам вражеские аэродромы в Сицилии и Сардинии. На всех объектах отмечены крупные пожары. Уничтожено много стоявших на земле самолётов. В воздушных боях сбито 28 неприятельских машин. (Принято по радио).

Запрос в палате общин о возможности бомбардировки Рима

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, в палате общин был задан вопрос, входит ли в план воздушного наступления на Италию бомбардировка Рима, как столицы и железнодорожного центра, имеющего стратегическое значение. Заместитель министра авиации Бальфур

ответил, что нет никаких оснований предполагать, что Рим не будет подвергаться бомбардировке. «Наоборот, — добавил Бальфур, — как уже указывалось раньше, мы, не колеблясь подвергнем Рим бомбардировке, если подобная операция станет нужной и полезной в ходе войны».

Иностранная хроника

Правительство Чили порвало дипломатические отношения с Болгарией.

В результате сильного взрыва в Копенгагене разрушен пулемётный

завод, выполнявший заказы для германской армии. Разрушены и прекратили работу также судостроительные верфи в датских городах Свендберг и Ольборг. (ТАСС).